

# 李克强主持召开国务院常务会议

听取国企改革发展和监事会对央企监督检查情况汇报,发挥国资对经济高质量发展的支撑作用;确定进一步扶持和培育新型农业经营主体的措施,推动现代农业发展;听取第三次全国农业普查情况汇报

新华社北京12月13日电 国务院总理李克强12月13日主持召开国务院常务会议,听取国企改革发展和监事会对央企监督检查情况汇报,发挥国资对经济高质量发展的支撑作用;确定进一步扶持和培育新型农业经营主体的措施,推动现代农业发展;听取第三次全国农业普查情况汇报。

会议指出,贯彻党的十九大部署,围绕推动高质量发展,着力深化国企改革,促进提质增效,有利于增强经济创新力和竞争力。今年以来,有关部门和国企主动作为,监事会把握出人监管定位深入企业实地监督,推动国企在改革创新、淘汰落后产能、重组整合、压缩管理层级等方面取得积极成效,国企利润大幅增长,央企利润增速创近5年同期最好水平。但一些国企也存在内控机制不健全、部分经营投资项目风险较大等问题。下一步,一要认真整改监督检查发现的问题,加强制度建设,形成长效机制。出台国资监管权力和责任清单,对国企实施精准的分类监管。建立监事会监督事项清单,强化对国资运营、境外资产项目等监督检查,严格责任追究。二要提升国企管理水平,加快形成有效制衡的公司法人治理结构和灵活高效的市场化经

营机制,按照简政放权、放管结合、优化服务改革要求,落实企业经营自主权,增强发展内生动力,实现国有资产保值增值。三要推进国企在落实质量第一、效益优先的要求中发挥领军作用。通过优化重组,促进国有资产向关系国家安全、国民经济命脉和国计民生的重要行业和关键领域、重点基础设施倾斜,向实体经济聚焦。推进央企股份制改革,引入社会资本实现股权多元化。对主业处于充分竞争行业和领域的商业类国企推进混合所有制改革。抓紧淘汰落后产能、处置“僵尸企业”。继续推动降杠杆、减负债。促进国企效益持续增长。

会议指出,培育新型农业经营主体,加快发展现代农业,是落实党的十九大精神、实施乡村振兴战略的重要内容。近年来,新型农业经营主体发展势头良好,对农业增效、农民增收发挥了积极作用。会议确定,一是实施新型农业经营主体培育工程,扶持一二三产业融合、适度规模经营多样、社会化服务支撑、与“互联网+”紧密结合的各类新型主体,更好带动小农生产和现代农业发展有机衔接。开展新型主体带头人轮训计划,培养大批新型职业农民,促进农业农企创业创新和脱贫攻坚。二是落实

会议听取了第三次全国农业普查情况及主要结果的汇报,指出,这次普查共登记了2.3亿农户、60万个村级单位、200多万个农业经营单位,全面反映了农业基础设施、综合生产能力、农村社会事业发展等情况。普查显示,我国粮食生产能力跨上新台阶,新型农业经营主体和新产业新业态新模式大量涌现,农村基础设施和社会事业全面进步,农民生活显著改善。会议要求,要依法公布普查数据,用好普查成果,为制定和完善政策、促进经济社会发展、更好改善民生提供科学依据。

会议还研究了其他事项。

# 让精神的力量厚植沃土

——湖北求真务实促十九大精神贯彻落实

## 学习贯彻党的十九大精神

接着地气、冒着热气、带着朝气——荆楚大地正在掀起一股学习贯彻落实十九大精神的热潮。

代表宣讲队、网络宣讲队、青年宣讲队……湖北以各级党委宣讲团为主体组建“一团八队”,来到田间地头、工矿车间、学校军营等地。

做忠实信仰者、坚定践行者、积极宣传者,湖北省委还着力办好面向党员干部群众的“新时代湖北讲习所”,学思践悟习近平新时代中国特色社会主义思想,增进群众政治认同、思想认同、情感认同,努力做到真学、真懂、真信、真用。

全域覆盖,“一团八队”广泛宣讲

冬阳煦暖,照耀在村委会前的小广场上。

一张方桌,数十条板凳,十九大代表、湖北省委书记丁小强利用周末休息时间,来到崇阳县铜钟乡坳上村,与党员群众围坐在一起,宣讲十九大精神。

围绕实施乡村振兴战略、脱贫攻坚等内容,丁小强用通俗易懂的语言,与群众交流、互动。“听了宣讲,我们对政策的了解更多、更清楚了,心里更有底了。”老党员王镇定说。

类似的宣讲活动,正在湖北广泛开展。

为切实把学习贯彻党的十九大精神引向深入,湖北省委专门召开学习贯彻十九大精神省委宣讲团动员会,提出组建“一团八队”宣讲力量,推动实现十九大精神宣讲全覆盖。

“一团”是指以各级党委宣讲团为主体;“八队”,则包括党的十九大代

表基层宣讲队、青年宣讲队、高校马克思主义学者宣讲队、职工宣讲队、妇女宣讲队、民营企业和社会组织宣讲队、网络宣讲队、百姓宣讲队等。

宣讲活动,尤需注重创新。华中师范大学学生组建青年宣讲队,自发开展十九大精神研习和宣讲活动;湖北省委党校、武汉大学等19所院校共同启动了百名高校马克思主义学者宣讲计划;武汉江夏区组建约3000人的文艺团队,以群众喜闻乐见的方式开展宣讲……

湖北省省委常委、宣传部部长王艳玲介绍,“一团八队”宣讲工作按照“领导干部带头讲、全域覆盖大宣讲、党代表一线讲、重点群体点对点讲、务求实效互动讲”的要求实施,有效推动了十九大精神进机关、进社区、进校园、进企业、进农村、进军营、进网络。

承前启后,办好“新时代湖北讲习所”

“我志愿加入中国共产党……随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党。”11月8日,武昌中央农民运动讲习所旧址纪念馆,湖北省委书记陈安丽介绍,随州已经与20多所高校开展精准对接、集聚创新资源,取得积极成效。

随州市紧扣人才强国战略、创新驱动发展战略要求,全面推进高等院校科研院所合作计划。随州市委书记陈安丽介绍,随州已经与20多所高校开展精准对接、集聚创新资源,取得积极成效。

12月13日,湖北省省委常委会专门作出部署,要力戒形式主义和官僚主义,扎实推进作风建设。湖北省委书记要求,必须以良好的作风真抓实干,坚持理论联系实际,把学习成果转化为使命担当,转化为践行“四个意识”和加快“建成支点、走在前列”的实际行动。

12月13日,湖北省省委常委会专门作出部署,要力戒形式主义和官僚主义,扎实推进作风建设。湖北省委书记要求,必须以良好的作风真抓实干,坚持理论联系实际,把学习成果转化为使命担当,转化为践行“四个意识”和加快“建成支点、走在前列”的实际行动。